

工地当阵地，现场当战场

# 单县集中开工34个项目

本报讯(本报通讯员 刘厚珉)2月29日,全市重点项目集中开工仪式以主会场+现场视频连线的方式举行。单县县委书记穆杰,县委副书记、县长张庆国,县人大常委会主任王占华,县政协主席王瑞宇等县领导在单县分会场参加开工仪式。

县委书记穆杰介绍了单县集中开工的重点项目情况,他

说,单县全面贯彻中央、省市关于疫情防控和复工复产要求,全力以赴加快项目建设,把工地当阵地、把现场当战场,倒排工期、挂图作战,力促重点项目早日建成投产达效,以“咬定青山不放松”的韧劲、“不破楼兰终不还”的拼劲,共克时艰、共渡难关、再创佳绩。

据了解,单县“四个一批”重点推进项目共168个,总投

资961.87亿元。其中开工项目64个,总投资298.94亿元;竣工项目17个,总投资33.45亿元;储备项目32个,总投资120.87亿元;谋划项目55个,总投资508.61亿元。当日参加全市集中开工仪式的项目共34个,总投资246亿元,其中春节前已开工9个,这次集中开工项目18个,到三月份再开工7个。



## 严格防疫 无偿献血

疫情防控期间,广大群众闭门待家,自愿献血受阻,血库供血告急。连日来,在确保疫情有效防控的前提下,单县杨楼镇政府组织镇直机关、村居党员干部及群众志愿者,分时段、分区域到流动采血点献血。

其间,专职防疫工作者严格控制采血点人员流量,落实现场消毒、测量体温、佩戴口罩等防疫措施,确保安全血液供应,在一定程度上缓解了血库供血紧张现状。

本报通讯员 刘厚珉 摄

## 张集镇一个基地“牵手”万人种香菇

□本报通讯员 刘厚珉

2月28日,单县张集镇立源菌业生产基地,戴着口罩、测过体温的中年妇女张美丽兴高采烈地将6筐新鲜香菇搬上磅。“暂时寄存这里的恒温库里,等来收购的,跟着基地的大货,一块儿就卖出去了。”等着过磅的张美丽说。

工人把张美丽的香菇进了恒温库,随后又接连来了六七辆三轮车的香菇。基地负责人王培波说:“基地之外的香菇种植户都把香菇送到这里,我们统一储存、统一价格、统一销售,大家跟着基地走,保证了效益,而且还少出力、少操心!”

据悉,这个菌业基地占地140余亩,是整合25个村的扶贫资金建起来的,拥有菌棒生产车间和生产线及蒸箱、接种、烘干车间、设备等,光智能育菇棚、养菌棚和恒温养菌室就有134个,空气源烘干设备一天能烘干1吨鲜菇,基地年产值1200多万元。“这些设施设备不是一家一户能购置拥



基地菇棚里,贫困工人正在相隔有效距离收菇。

有的,我们集扶贫‘小钱’办增收‘大事’,带动更多的贫困户脱贫。”

近年来,张集镇实施香菇产业发展“三步走”。打造香菇基地的第一步“走好了”,对群众的引领力、带动力越来越大;第二步是在全镇每个村建设示范棚,租赁给群众,安置本村贫困户进棚务

工增收。“第三步我们正在走,逐步引导家家户户种香菇,由基地统一提供菌棒、技术指导和储存销售,户上只需种好了、送过来就行了。”镇长黄鹤说。

如今,张集镇一个基地连起千个大棚、牵手万余农户,凝成了香菇产业链上增收脱贫的巨大引力与合力。

## 单县项目企业复工复产 政府干部驻守服务防疫



本报讯(本报通讯员 刘厚珉)3月1日上午,位于单县经济技术开发区的菏泽宁丰木业有限公司,防疫警示格外醒目,佩戴口罩的驻厂政府干部与门卫一起给货车驾乘人员测量体温、逐一登记,并对进厂区车辆严格消毒;车间内高密度板材生产线高速运转,一张张光洁的密度板如流水般滑过传输平台;来回穿梭的叉车把包装好的密度板码起4米多高……看似繁忙有序的生产线,值守工人仅有5人。

该公司总经理于少强介绍

说,复工复产以来,他们一直得到了服务单位蔡堂镇政府的关心和帮助,镇政府专门派驻两名干部指导企业防控疫情,并支援了口罩、消毒液及消杀设备等,为企业安全复工创造了有利条件。

目前,单县200多名县乡政府干部部分驻百余复工复产项目、企业,督导、协助重点领域、公共区域消毒消杀,帮助企业协调采购防护物资,落实上岗从业人员管控要求,严格日常防疫管理,确保疫情防控和生产运营“两不误”。

## 老支书送来免费菠菜

□本报通讯员 刘厚珉



“各村委会主任,我镇李寨村的老支书侯宗敏同志家的菠菜无偿送给各村的贫困户、行动不便者和敬老院,请按照规定的出车时间表,到侯宗敏家的菜园子拉菠菜。”连日来,单县蔡堂镇26村陆续接到镇政府的“特别通知”。

今年74岁的侯宗敏任职村干部50多年、党龄56年、担任党支部书记16年,是县优秀党务工作者、人大代表和省劳动模范。

2015年,他带领群众建棚种菜,第二年遭遇暴雪,棚菜受损严重,也挫伤了群众的种植积极性,纷纷放弃承包。“群众可以不干,作为党员,我不能眼瞅着大棚闲置,浪费资源。”侯宗敏说。困难之际,侯宗敏每年拿出6万元的承包金,接手了总占地60亩的56座大型拱棚,

继续种植瓜菜。4年来,他带领一家人辛勤劳作,安置本村十

几名贫困乡亲常年管理拱棚而增收脱贫。虽说有赚有赔,但侯宗敏守初心、不言弃,自我价值观是“赔的是金钱,但赚的是群众的信赖”。

今春,侯宗敏的38亩拱棚菠菜长势喜人。不如往年的,是,受疫情影响,大量菠菜销不出去。侯宗敏首先想到了困难乡亲,并专程向镇党委表达了自己的夙愿。于是,镇政府向全镇各村下达了“特别通知”,在确保疫情防控的情况下,各村机动、电动三轮车不停地到侯宗敏的菜区拉菠菜,将总产量5万斤的新鲜菠菜及时分发给贫困户、行动不便者和敬老院。

望着一车车菠菜运出,侯宗敏脸上露出了满意的笑容。有人提醒侯宗敏,可以记个账,留个念想。侯宗敏却假思索地说:“我记在小本本上,不如群众记在心里,都记着党的恩情,我感到很幸福!”